ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ КОЛХОЗОВ. 1958 году образовался колхоз «Россия». Он был образован из 10 мелких колхозов, образованных в 1930 – 1931 годах. Каждый колхоз назывался по имени своей деревни: Нюрошур, Дологурт, Сыгадур, Колонкашур, Сыг-3, Сыг-2, Ямач, Пикша, Чекшур, Кезтупал.
Земли деревни Шаяшур, починка – « ШОЛОХ», «Рязанов хутор », починок «Шуклина», починок «Калинина», починок «Ушакова», «Матвей хутор», коммуны Бессолицына, коммуны Иванова, «»Васин хутор», «Хутор Шкулина» и т. д. – все они вошли в колхоз «Чекшур». 
Земли коммуны «Цивилия» и деревни «Шуркузян» вошли в колхоз «Пикша».
Земли деревни Мельничное вошли в состав колхоза «Стеньгурт». 
 В 1950 году мелкие колхозы объединились в 3 колхоза : «Родина», «Стахановец». В колхоз »Родина» вошли деревни Сыга-1 – Дологурт, Нюрошур, Сыга- 2 – Шоргурт. В колхоз «Стахановец» вошли деревни – Сыга-3 – Язьгурт, Сыгадур, Колонкашур, Пужмезьского сельского Совета. 
В колхоз «Красный Партизан» вошли деревни Ямач, Пикша, Чекшур, Кезтупал. В1951 году к этому колхозу присоединился колхоз « Родина». 1958 году присоединился колхоз «Стахановец» и колхоз назвали «Россия». Цетральной деревней стала деревня Сыга- 2. Название колхоза «Красный партизан» менялся в разные годы – в колхоз «Красный Пахарь», в колхоз «Парижская коммуна». 
В 1977 году произошло очередное присоединение колхозов «Россия» и «Луч» в колхоз «Россия». Центральной усадьбой колхоза стал Стеньгурт. В1990 году колхоз «Россия» перестал существовать, образовали 2 колхоза: «Нива» и « Луч». А после и эти колхозы перестали существовать.
Председателями объединённых колхозов были Князев Михаил Егорович, Усатова Нина Васильевна, Селивёрстов Иван Кириллович, В.В. Верещагин, Юрий Вячеславович Мосов, Владимир Петрович Ефремов.
Орденом Ленина был награждён бригадир Чекшурской бригады И.Б.Ефремов. Заведующая Кезским сортоучастком Н.С.Варзегова удостоена звания «Заслуженный агроном» РСФСР. Механизатор А.Е. Ложкин удостоин звания «Заслуженный механизатор» РСФСР и персональный пенсионер РСФСР.
 Доярка Ложкина С.Е. награждена Орденом Почёта второй степени.
 Материал подготовила Ложкина Маргарита Валерьяновна, 
жительница деревни Пикша.
